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Ferox 250 World Series 

Kära kund!

Tack för att du har valt Scanmaskin.
Vi önskar dig lycka till med din nya Ferox 250 World Series och hoppas att den lever upp till dina för-
väntningar.

Scanmaskin Sverige AB

Per-Anders Bardh
CEO

Adress:
Scanmaskin Sverige AB 
Box 187 
437 22 Lindome/Göteborg 
Sverige
Telefon: +46 (0)31 99 49 70 
Fax: +46 (0)31 99 48 70 
www.scanmaskin.com
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Viktig information!

Denna bruksanvisning behandlar endast Ferox 250 World Series, i det följande benämnd Ferox 250 
WS.

Om Ferox 250 WS används för andra ändamål eller hanteras på annat sätt än som anges i denna 
bruksanvisning, frånsäger sig Scanmaskin Sweden AB allt ansvar.

Uppmärksamma särskilt avsnittet 4. Säkerhetsföreskrifter. Läs bruksanvisningen innan du använder 
Ferox 250 WS. 
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1. MASKINTILLÄMPNINGAR

Utjämning med utjämningsverktyg av horisontella, torra golv, som betong- och stålytor med eller utan 
beläggning, samt asfalt. Maskinen kan användas utomhus endast vid torrt väder. Maskinen får endast 
köras med en stoftavskiljare rekommenderad av Contec.  

2. TEKNISKA DATA

2.1 YTFRÄS 

Avverkningsbredd 250 mm (10 tum)
Bredd 44 cm (17 tum)
Längd 104 cm (41 tum)
Höjd 99 cm (39 tum)
Vikt 135 kg (298 Ibs)
Stoftport Ø 70 mm (2,86 tum)
Höjdjustering Handratt och spak
Elmotor Europa USA

400 V,

7,5 kW, 50 
Hz

460 V, 9 kW

(12 hk), 60 Hz

Honda petrol 9 hk
Andra motorer På begäran
Genomsnittligt

accelerationsvärde ahv *

8,6 m/s2

Bullernivå Lwa * 109 dB(A)

Bullernivå Leq * 96 dB(A)
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2.2 VERKTYG

Trumdiameter 180 mm (7,3 tum)
Fräsaxeldiameter 16 mm (0,65 tum)
Antal axlar 6
TCT-fräs 57/6
Frässkärare 57/20
Frässkär 57
Fräsdiameter 57
Största antal fräsar 132
Största antal fräs-
skärare

36

3. VERKTYGENS ANVÄNDNINGSOMRÅDEN

TCT-
fräs

Slitstarka fräsar med lång livslängd för all strukture-
ring, hyvling, utjämning och räffl ing av betong. Kan 
också användas för borttagning av vägmarkeringar, 
tak med stenfl is och spricklack.

Milling 
cutters 

Används primärt för borttagning av termoplastiska 
markeringar på vägar/landningsbanor. De är kost-
nadseffektiva och ytterst effektiva eftersom de har 
volframkarbidspetsar. Det fi nns ett brett utbud av 
frässtorlekar.

Beam fl ails Frässkären är värmebehandlade för borttagning av 
färgskikt och cementslam från ny betong. De kan 
också avlägsna fett, smuts och isbeläggningar.

4. SÄKERHETSFÖRESKRIFTER

Observera! Betongytfräsarna Ferox 250 WS är konstruerade enligt existerande säkerhets-
föreskrifter och -bestämmelser. Dessa bestämmelser får under inga omständigheter åsidosät-

tas och maskinens skydds- och säkerhetsanordningar får under inga omständigheter tas bort eller 
modifi eras. Beakta även följande under drift av maskinen:

1. Ytfräsarna ska alltid användas med alla skydds- och säkerhetsanordningar monterade.

2. Operatören får aldrig lämna maskinen under drift.

3. Alla roterande delar måste stå helt stilla innan maskinen lämnas. De elektriska modellerna måste
kopplas bort från elnätet. Se till att maskinen inte kan rulla iväg eller förfl ytta sig.
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4. Alla skydds- och säkerhetsanordningar måste monteras tillbaka efter underhåll och justering.

5. Om bullernivån överskrider 90 dB(A) måste hörselskydd användas.

Anslut en stoftavskiljare till ytfräsen om mycket stoft produceras under arbetet.

5. ANVÄNDNING

Efter montering av lämpliga verktyg kan ytfräsen användas.

Spaken för höjdjustering (bilaga fi g. 97 och 99) måste  föras till sin övre position innan maskinen slås 
på. Handratten för höjdjustering måste också vara vriden moturs så långt det går.

Slå på motorn. Sänk ytfräsen till driftpositionen med spaken. Vrid handratten för höjdjustering tills 
verktygen är sänkta till golvet och tills du kan uppnå önskad ytjämnhet.

Observera! Om verktygen sänks alltför mycket försämras maskinens prestanda. Du kommer 
också att förstöra axlarna i trumman och maskinens lager.

Observera! Slå aldrig på ytfräsens motor när verktygen fortfarande vidrör golvet. Lyft alltid 
maskinen så att verktygen inte vidrör golvet och slå sedan på motorn.

Stora mängder stoft kan undvikas genom att en stoftavskiljare ansluts till stoftporten.

Handtaget med vibrationsdämpning gör hanteringen enklare.

6. BYTE AV TRUMMA

Observera! Maskinen måste stå helt stilla innan underhåll utförs. Koppla alltid bort maskinen 
från elnätet om det är en elektrisk modell.

- Lyft maskinen med spaken tills verktygen ligger högt ovanför golvet.

- Skruva ur skruvarna på höger sidoplåt (M10, nyckelvidd 17 mm).

- Ta försiktigt bort sidoplåten.

- Ta ut trumman. Ta bort de utslitna verktygen. Kontrollera axlarna och trumman med avseende på
slitage. Byt vid behov till nya verktyg på trumman.

- Smörj skaftet som trumman ska monteras på.

- Sätt tillbaka sidoplåten.

7. JUSTERING AV TRUMMAN

Under driften av ytfräsen Ferox 250 WS eller efter att trumman har ändrats eller bytts ut kan det hän-
da att trumaxeln och axeln för bakhjulen inte längre är korrekt uppriktade. Detta leder till ett ojämnt 
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spår i golvet. Den ena sidan av trumman vidrör golvet före den andra sidan och därför avverkas mer 
ytmaterial på den sidan.

De två bakhjulen är monterade på en excenteraxel (se fi g.).

Följ anvisningarna nedan för att justera trumman. Placera ytfräsen på ett jämnt golv. Lyft maskinen 
med handratten för höjdjustering tills verktygen ligger högt ovanför golvet. Lossa excenteraxelns 
klämskruv. På den andra sidan av bakhjulet sitter en skruv som håller fast hjulet på axeln. När skruven 
vrids, vrids även excenteraxeln. Ytfräsen rör sig upp och ner på en sida. Vrid alltid skruven medurs. Sk-
ruven lossnar om den vrids moturs. Fortsätt att vrida tills alla verktyg på trumman har samma avstånd 
till golvet. Dra åt klämskruven.

8. UNDERHÅLL OCH RENGÖRING

8.1 LAGER

Alla lager är permanentsmorda.

8.2 HÖJDJUSTERING OCH LEDER

Alla leder måste smörjas regelbundet med standardmaskinfett.

8.3 DRIVREMMAR 

Kontrollera remmarna ungefär var 30:e drifttimma. Remspänningen justeras genom fl yttning 
av remspännarrullen under remkåpan.

Medurs

Bakhjul

Klämskruv
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8.4 RENGÖRING

Regelbunden rengöring av maskinen ökar livslängden för alla hyvlar och verktyg.

9. FIGURER 

Handratt för höjdjustering

Brytare AV/PÅ för elektriska modeller

Motor 

Vänster sidoplåt Bakhjul
Framhjul 

Handtag
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10. BILAGOR
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Pos. Artikelnr Benämning Antal

003 19-10-07-03 Lagerlock, höger 1

005 61-30-00-47 Spårring 1

007 61-20-62-10 Lager, höger 1

009 19-21-07-06 Sexkantring 1
011 19-10-07-04 Lagerhus, höger 1

013 19-21-07-05 Drivaxel 1
017 6885-30-8-7 Kil 1
019 19-10-07-01 Distans 1
021 61-30-01-70 Spårring 1

023 61-20-32-07 Lager, vänster 1

025 19-10-07-02 Lagerhus, vänster 1

027 19-21-07-07 Drivaxelmutter 1
029 70-44-8M-50 Remskiva på trumma 1

030 19-10-70-15 Lås för remskiva 1

031 70-24-08-80 Rem 1
033 70-24-8M-50 Remskiva på motor 1

035 70-26-27-00 Remspännare 1

037 19-10-12-04 Fäste för remspännare 1

039 19-10-12-03 Fäste för remspännare 1

051 19-10-01-00 Chassi 1
053 70-24-16-60 Gummitätning främre/bakre 2

055 19-10-13-01 Fäste för gummitätning 2

057 80-20-80-60 Framhjul 1
059 19-10-01-07 Framhjulsaxel 1
061 19-10-01-01 Sidoplåt 1

063 19-10-04-05 Svingarmsaxel 1
065 19-10-04-00 Svingarm för bakaxel 1

066 60-33-12-25 Sprint för lyftstång 2

067 61-24-50-30 Bronslager 1
069 19-10-04-06 Bakaxel med excenter 1
071 80-20-31-60 Hjul 2
073 19-10-05-05 Lyftstång, nedre del 1

075 19-10-05-06 Lyftstång, övre del 1

077 19-10-05-03 Höjdregleringskolv 1

079 19-10-05-02-C Spindel 1
081 61-24-40-46 Bronslager 1
083 19-10-05-01 Höjdjustering för hus 1

085 61-20-63-02 Lager 1
087 19-10-02-07 Kåpa 1

089 60-30-10-50 Skruv med fi ngergrepp 1
091 61-50-12-60 Skruvögla 2

092 19-10-10-01 Spak 1
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093 19-10-05-07 Vantskruvshylsa 2
095 61-50-12-60-L Skruvögla, vänstergängad 1

097 19-10-05-08 Spak 1
099 90-21-45-12 Kulhuvud 1
101 90-21-95-50 Handratt för höjdjustering 1

102 90-21-95-51 Handtagsknopp för höjdjusteringsratt 1

103 70-21-26-10 Gummigrepp 1



18 www.scanmaskin.se

Pos. Artikelnr Benämning Antal

105 19-10-03-01 Handtag 1
107 70-26-18-00 Fäste för gummiblock 2

109 70-26-30-00 Gummiblock 4
111 19-10-06-01 Fäste för remkåpa 1

113 19-10-06-03 Remkåpa 1

115 70-25-02-70 Stoftslang 1
151 19-10-12-08 Distanshylsa för motor 4

153 19-10-12-05 Fäste för elmotor 2

155 55-03-46-75 Motor 1
156 50-20-20-04 Y-D-omkopplare 1
157 50-20-16-01 Stickkontakt 1
158 50-20-23-M-25 Packbox 1
159 50-20-23-GM-

M-25
Mutter 1

160 50-10-10-41 Kopplingsbox 1
163 51-10-10-01 Motorskyddsbox 1
165 51-20-30-03 Lågspänningsskydd 1

167 51-20-30-01 Motorskydd 1
169 50-20-10-07 Tillbehörsströmbrytare 1

171 50-20-23-M-16 Packbox 1
173 50-20-23-GM-

M-16
Mutter 1

300 95-10-250-T Trumma 1
301 95-16-57-06 TC-fräsar 57/6 1

303 95-16-57-20 Frässkär 57/20 1

307 95-16-30-17 Distans 1
309 95-10-250-A Trumaxel 6
311 95-10-250-S Sidoskiva för trumma 2

411 19-10-55-24 Trumaxel med fl äns 1

413 19-10-55-13 Axel för diamanttrumma 2

415 19-10-55-03 Fläns för diamanttrumma 1

417 19-10-55-11 Trumma för diamantblad 1

419 19-10-55-17 Distans 1 mm för diamanttrumma 1

421 19-10-55-14 Distans 2 mm för diamanttrumma 1

423 19-10-55-15 Distans 3 mm för diamanttrumma 1

425 19-10-55-16 Distans 5 mm för diamanttrumma 1

427 19-10-55-18 Distans 8 mm för diamanttrumma 1

429 19-10-55-19 Distans 10 mm för diamanttrumma 1
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Pos. Artikelnr Benämning Antal

003 19-10-07-03 Lagerlock, höger 1

005 61-30-00-47 Spårring 1

007 61-20-62-10 Lager, höger 1

009 19-21-07-06 Sexkantring 1
011 19-10-07-04 Lagerhus, höger 1

013 19-21-07-05 Drivaxel 1
017 6885-30-8-7 Kil 1
019 19-10-07-01 Distans 1
021 61-30-01-70 Spårring 1

023 61-20-32-07 Lager, vänster 1

025 19-10-07-02 Lagerhus, vänster 1

027 19-21-07-07 Drivaxelmutter 1
029 70-44-8M-50 Remskiva på trumma 1

030 19-10-70-15 Lås för remskiva 1

031 70-24-08-80 Rem 1
033 70-24-8M-50-H Remskiva på motor 1

035 70-26-27-00 Remspännare 1

037 19-10-12-04 Fäste för remspännare 1

039 19-10-12-03 Fäste för remspännare 1

051 19-10-01-00 Chassi 1
053 70-24-16-60 Gummitätning främre/bakre 2

055 19-10-13-01 Fäste för gummitätning 2

057 80-20-80-60 Framhjul 1
059 19-10-01-07 Framhjulsaxel 1
061 19-10-01-01 Sidoplåt 1

063 19-10-04-05 Svingarmsaxel 1
065 19-10-04-00 Svingarm för bakaxel 1

066 60-33-12-25 Sprint för lyftstång 2

067 61-24-50-30 Bronslager 1
069 19-10-04-06 Bakaxel med excenter 1
071 80-20-31-60 Hjul 2
073 19-10-05-05 Lyftstång, nedre del 1

075 19-10-05-06 Lyftstång, övre del 1

077 19-10-05-03 Höjdregleringskolv 1

079 19-10-05-02-C Spindel 1
081 61-24-40-46 Bronslager 1
083 19-10-05-01 Höjdjustering för hus 1

085 61-20-63-02 Lager 1
087 19-10-02-07 Kåpa 1

089 60-30-10-50 Skruv med fingergrepp 1
091 61-50-12-60 Skruvögla 1

092 19-10-10-01 Spak 1
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093 19-10-05-07 Vantskruvshylsa 2
095 61-50-12-60-L Skruvögla, vänstergängad 1

097 19-10-05-08 Spak 1
099 90-21-45-12 Kulhuvud 1
101 90-21-95-50 Handratt för höjdjustering 1

102 90-21-95-51 Handtagsknopp för höjdjusteringsratt 1

103 70-21-26-10 Gummigrepp 1
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Pos. Artikelnr Benämning Antal

105 19-10-03-01 Handtag 1
107 70-26-18-00 Fäste för gummiblock 2

109 70-26-30-00 Gummiblock 4
111 19-10-06-01 Fäste för remkåpa 1

113 19-10-06-03 Remkåpa 1

115 70-25-02-70 Stoftslang 1
151 19-10-12-06-V Främre fäste 1

153 19-10-12-06-H Bakre fäste 1

155 56-GX-270-4 Motor 1
300 95-10-250-T Trumma 1
301 95-16-57-06 TC-fräsar 57/6 1

303 95-16-57-20 Frässkär 57/20 1

307 95-16-30-17 Distans 1
309 95-10-250-A Trumaxel 6
311 95-10-250-S Sidoskiva för trumma 2

411 19-10-55-24 Trumaxel med fläns 1

413 19-10-55-13 Axel för diamanttrumma 2

415 19-10-55-03 Fläns för diamanttrumma 1

417 19-10-55-11 Trumma för diamantblad 1

419 19-10-55-17 Distans 1 mm för diamanttrumma 1

421 19-10-55-14 Distans 2 mm för diamanttrumma 1

423 19-10-55-15 Distans 3 mm för diamanttrumma 1

425 19-10-55-16 Distans 5 mm för diamanttrumma 1

427 19-10-55-18 Distans 8 mm för diamanttrumma 1

429 19-10-55-19 Distans 10 mm för diamanttrumma 1
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11. EG-FÖRSÄKRAN

I enlighet med maskindirektivet 2006/42/EG av 17 maj 2006, bilaga II A

Vi intygar härmed att följande beskrivna maskin i sin konstruktion, i sitt begrepp och i vårt utförande 
överensstämmer med alla relevanta väsentliga hälso- och säkerhetskrav i maskindirektivet 2006/42/
EG i dess ändrade lydelse och de nationella lagar och andra författningar som antar detta direktiv. 
Denna deklaration upphör att gälla om maskinen modifi eras utan vårt godkännande.

Tillverkare: Contec Maschinenbau & Entwicklungstechnik GmbH, Hauptstraße 146, 57518 Alsdorf, 
Tyskland

Beskrivning av maskinen: 

Funktion:   Modell:

Serienummer:     År:

Produktens överensstämmelse med ytterligare gällande riktlinjer/författningar förklaras i:

EMV-Richtlinie (2004/108/EG) av 15 december 2004

Andra tillämpade harmoniserade standarder och specifi kationer i synnerhet:

DIN EN 12100 Sicherheit von Maschinen – Grundbegriffe, allgemeine Gestaltungsleitsätze: Gr-
undsätzliche Terminologie, Methodik, Risikobeurteilung

DIN EN 60204-1 Sicherheit von Maschinen – Elektrische Ausrüstungen von Maschinen, Teil 1: Allge-
meine Anforderungen

Person auktoriserad för teknisk dokumentering: Johannes Greb, Technical Manager

Alsdorf, 2018-03-05  

Ferox 250 WSBetongytf räs
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12. KONTAKTINFORMATION
Sverige (Huvudkontor) 
Heljesvägen 10 
Box 187 
SE-437 22 Lindome 

Telefon: +46 (0) 31 99 49 70
Fax: +46 (0) 31 99 48 70
E-post:  info@scanmaskin.se 
Webbplats: www.scanmaskin.se

Danmark 
Torvegade 22 
DK-7330 Brande 

Telefon: +45 97 18 00 58
Fax: +45 97 18 45 58
E-post: info@scanmineral.dk 
Webbplats: www.scanmaskin.se

Norge 
Maridalsveien 91 
NO-0461 Oslo 

Telefon: +47 63 87 60 00
Fax: +47 63 87 60 01
E-post: info@scanmaskin.no 
Webbplats: www.scanmaskin.no

Finland 
Raudoittajantie 3 A 
FIN-06450 Porvoo/Borgå 

Telefon: +358 10 292 4700
E-post: info@scanmaskin.fi 
Webbplats: www.scanmaskin.fi

USA 
18868 72nd AVE S 
WA-98032 KENT 

Telefon: +1 425 209 0147
E-post: info@scanmaskin.com 
Webbplats: www.scanmaskin.com
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Ferox 250 SP World Series 

Kära kund!

Tack för att du har valt Scanmaskin.

Vi önskar dig lycka till med din nya Ferox 250 SP World Series och hoppas att den lever upp till dina 
förväntningar.

Scanmaskin Sverige AB

Per-Anders Bardh

CEO

Adress:
Scanmaskin Sverige AB 
Box 187 
437 22 Lindome/Göteborg 
Sverige
Telefon: +46 (0)31 99 49 70 
Fax: +46 (0)31 99 48 70 
www.scanmaskin.com
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Viktig information!

Denna bruksanvisning behandlar endast Ferox 250 SP World Series, i det följande benämnd Ferox 
250 SP.

Om Ferox 250 SP används för andra ändamål eller hanteras på annat sätt än som anges i denna 
bruksanvisning, frånsäger sig Scanmaskin Seden AB allt ansvar. 

Uppmärksamma särskilt avsnittet 4. Säkerhetsföreskrifter. Läs bruksanvisningen innan du använder 
Ferox 250 SP. 
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1. TEKNISKA DATA

1.1 DRIVENHET

Huvudmotor 400 V, 7,5 kW
Drivenhetsmotor 200 VDC, 170 W

1.2 VERKTYG 

Trumma Ø 180 mm
Trumaxel Ø 16 mm
Antal axlar 6
TCT-fräs 57/6
Frässkärare 57/20
Frässkär 57
Fräsaxel Ø 57
Antal TCT-fräsar 132
Antal frässkärare 48
Antal frässkär 540
Diamanttrumma

Trumma Ø 200 mm
Största antal diamant-

blad

60

2. VERKTYGENS ANVÄNDNINGSOMRÅDEN

Diamant-

trumma

Borttagning av termoplastiska markeringar 
och beläggningar på asfalt och betong. Hyv-
ling och utjämning av betong.
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3. ANVÄNDNING

1. Efter montering av lämpliga verktyg kan ytfräsen användas.

2. För att fl ytta ytfräsen, lyft drivhjulen (bilaga fi g. 187) från maskinens bakhjul. Spaken för höjdjust-
ering (bilaga fi g. 171) måste föras till sin övre position.

3. Spaken för höjdjustering måste befi nna sig i den övre positionen innan maskinen slås på. Han-
dratten för höjdjustering (bilaga fi g. 101/102) måste också vara vriden medurs så långt det går.

4. Vrid varvtalspotentiometern (bilaga fi g. 227) upptill på manöverpanelen till läge 0. Ytfräsens mo-
tor kan nu slås på med motorströmbrytaren (bilaga fi g. 239) till vänster på manöverpanelen.

5. Sänk ytfräsen till driftpositionen med spaken. Vrid handratten för höjdjustering (bilaga fig.
101/102) tills verktygen är sänkta till golvet och tills du kan uppnå önskad ytjämnhet.

Observera! Om verktygen sänks alltför mycket, lyfts maskinen från golvet. Maskinen kan 
då hoppa framåt okontrollerat. Hur djupt verktygen kan sänkas beror på golvmateria-
lets hårdhet.

Observera! Slå aldrig på ytfräsens motor när verktygen fortfarande vidrör golvet. Lyft alltid 
maskinen så att verktygen inte vidrör golvet och slå sedan på motorn.

6. Öka maskinens varvtal genom att sakta vrida upp varvtalspotentiometern till önskat varvtal.

7. Ytfräsen kan användas även utan drivenheten. Spaken för höjdjustering (bilaga fi g. 171) måste
därför föras till sin övre position. På lyftarmen på vilken motorn är monterad (bilaga fi g. 183)
sitter ett stift på en kedja. Detta stift ska tryckas in i öppningen mellan lyftarmens undersida och
bakhjulssvingarmens led. När maskinen sänks med höjdjusteringsspaken kommer stiftet att hin-
dra att drivhjulen (bilaga fi g. 187) kommer i kontakt med ytfräsens bakhjul.

8. Stora mängder stoft kan undvikas genom att en stoftavskiljare ansluts till stoftporten.

9. Handtaget med vibrationsdämpning gör hanteringen enklare.

4. BYTE AV DIAMANTTRUMMA

Observera! Maskinen måste stå helt stilla innan underhåll utförs. Koppla också bort maskinen 
från nätuttaget.

1. Lyft maskinen med spaken tills verktygen ligger högt ovanför golvet.

2. Skruva ur skruvarna på höger sidoplåt (M10, nyckelvidd 17 mm).

3. Ta försiktigt bort sidoplåten.

4. Ta ut diamanttrumman. Kontrollera diamanttrummans blad (bilaga fi g. diamanttrumma) med
avseende på slitage. Kontrollera även att själva trumman är fri från skador och deformation. Byt
vid behov till nya blad på trumman.
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5. Vid byte av diamantblad måste trummans sidoplåt först demonteras. Dra sedan försiktigt ut
de slitna bladen ur trumman. För därefter försiktigt in de nya bladen. Bladen kan med hjälp av
olika mellanlägg placeras i en mängd olika konfigurationer på trumman.

6. Smörj skaftet som trumman ska monteras på.

7. Sätt tillbaka sidoplåten.

5. BILAGOR

- Figurer

- Kopplingsschema

- Verktyg

- Delförteckning
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Pos. Artikelnr Benämning Antal

003 19-10-07-03 Lagerlock, höger 1

005 61-30-00-47 Spårring 1

007 61-20-62-10 Lager, höger 1

009 19-21-07-06 Sexkantring 1

011 19-10-07-04 Lagerhus, höger 1

013 19-21-07-05 Drivaxel 1

017 6885-30-8-7 Kil 1

019 19-10-07-01 Distans 1

021 61-30-01-70 Spårring 1

023 61-20-32-07 Lager, vänster 1

025 19-10-07-02 Lagerhus, vänster 1

027 19-21-07-07 Drivaxelmutter 1

029 70-44-8M-50 Remskiva på trumma 1

030 19-10-70-15 Lås för remskiva 1

031 70-24-08-80 Rem 1

033 70-24-8M-50 Remskiva på motor 1

035 70-26-27-00 Remspännare 1

037 19-10-12-04 Fäste för remspännare 1

039 19-10-12-03 Fäste för remspännare 1

051 19-10-01-00 Chassi 1

053 70-24-16-60 Gummitätning främre/bakre 2

055 19-10-13-01 Fäste för gummitätning 2

057 80-20-80-60 Framhjul 1

059 19-10-01-07 Framhjulsaxel 1

061 19-10-01-01 Sidoplåt 1

063 19-10-04-05 Svingarmsaxel 1

065 19-10-04-00 Svingarm för bakaxel 1

066 60-33-12-25 Sprint för lyftstång 2

067 61-24-50-30 Bronslager 2

069 19-10-04-06 Bakaxel med excenter 1

071 80-20-31-60 Hjul 2

072 19-10-09-00 Nedre lyftrör 1

073 19-10-08-00 Lyftrör med motorfäste 1

075 19-10-05-06 Lyftstång, övre del 1

077 19-10-05-03 Höjdregleringskolv 1

079 19-10-05-02-C Spindel 1

081 61-24-40-46 Bronslager 1

083 19-10-05-01 Höjdjustering för hus 1

085 61-20-63-02 Lager 1

087 19-10-02-07 Kåpa 1

089 60-30-10-50 Skruv med fi ngergrepp 1

090 236 01045 Skruvögla 1

091 61-50-12-60 Skruvögla 2
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092 19-10-10-01 Spak 1

093 19-10-05-07 Vantskruvshylsa 2

095 61-50-12-60-L Skruvögla, vänstergängad 1

097 19-10-27-00 Spak 1

099 90-21-45-12 Kulhuvud 1

101 90-21-95-50 Handratt för höjdjustering 1



38 www.scanmaskin.se

Pos. Artikelnr Benämning Antal

102 90-21-95-51 Handtagsknopp för höjdjusteringsratt 1

103 70-21-26-10 Gummigrepp 2

105 19-10-03-01 Handtag 1

107 70-26-18-00 Fäste för gummiblock 2

109 70-26-30-00 Gummiblock 4

111 19-10-06-01 Fäste för remkåpa 1

113 19-10-06-03 Remkåpa 1

115 70-25-02-70 Stoftslang 1

117 50-20-20-17 Motor med växellåda 1

119 80-20-31-00 Drivhjul 2

121 6885-40-6-7 Kil 2

123 6885-80-6-7 Kil 1

125 19-10-20-01 Drivaxel 1

127 90-21-95-52 Klämring för drivaxel 1

151 19-10-12-08 Distanshylsa för motor 4

153 19-10-12-05 Fäste för elmotor 2

155 55-03-46-75 Motor 1

157 19-10-28-02 Övre lyftstång 1

158 50-20-23-M-25 Packbox 2

159 19-10-28-03 Nedre lyftstång 1

160 50-10-10-41 Kopplingsbox 1

161 50-10-15-03 Manöverpanel 1

162 50-20-23-GM-
M-2

Mutter 2

163 51-10-10-01 Motorskyddsbox 1

165 51-20-30-03 Lågspänningsskydd 1

167 51-20-30-01 Motorskydd 1

169 50-20-10-07 Tillbehörsströmbrytare 1

171 50-20-23-M-16 Packbox 1

173 50-20-23-GM-
M-1

Mutter 1

177 50-20-30-03 Strömbrytare 2

181 50-20-40-01 Transformator 1

183 50-20-30-PF Fasbortfallsskydd 1

185 50-20-30-15 Drivkrets 1

187 50-20-16-01 Stickkontakt 1

189 50-20-33-07 Kontaktelement 4

193 50-20-33-08 Kontaktelement 2

195 50-20-23-09 Monteringsadapter 2

197 50-20-20-18 Potentiometer 1

199 50-20-20-05 Dekal (I 0 II) 1

201 50-22-23-01 Nödstoppsdekal 1
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203 50-20-23-03 Riktningsomkopplare 1

205 50-20-23-01 Nödstoppsknapp 1

207 70-26-18-20 Gummiupphängt fäste 3

300 95-10-250-T Trumma 1

301 95-16-57-06 TC-fräsar 57/6 1

303 95-16-57-20 Frässkär 57/20 1

307 95-16-30-17 Distans 1

309 95-10-250-A Trumaxel 6

311 95-10-250-S Sidoskiva för trumma 2
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6. EG-FÖRSÄKRAN

I enlighet med maskindirektivet 2006/42/EG av 17 maj 2006, bilaga II A

Vi intygar härmed att följande beskrivna maskin i sin konstruktion, i sitt begrepp och i vårt utförande 
överensstämmer med alla relevanta väsentliga hälso- och säkerhetskrav i maskindirektivet 2006/42/
EG i dess ändrade lydelse och de nationella lagar och andra författningar som antar detta direktiv. 
Denna deklaration upphör att gälla om maskinen modifi eras utan vårt godkännande.

Tillverkare: Contec Maschinenbau & Entwicklungstechnik GmbH, Hauptstraße 146, 57518 Alsdorf, 
Tyskland

Beskrivning av maskinen:

Funktion:     Modell:

Serienummer: År:

Produktens överensstämmelse med ytterligare gällande riktlinjer/författningar förklaras i:

EMV-Richtlinie (2004/108/EG) av 15 december 2004

Andra tillämpade harmoniserade standarder och specifi kationer i synnerhet:

DIN EN 12100 Sicherheit von Maschinen – Grundbegriffe, allgemeine Gestaltungsleitsätze: Gr-
undsätzliche Terminologie, Methodik, Risikobeurteilung

DIN EN 60204-1 Sicherheit von Maschinen – Elektrische Ausrüstungen von Maschinen, Teil 1: Allge-
meine Anforderungen

Person auktoriserad för teknisk dokumentering: Johannes Greb, Technical Manager

Alsdorf, 2018-03-05

Betongytfräs Ferox 250 SP World Series 
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7. KONTAKTINFORMATION

Sverige (Huvudkontor) 
Heljesvägen 10 
Box 187 
SE-437 22 Lindome 

Telefon: +46 (0) 31 99 49 70
Fax: +46 (0) 31 99 48 70
E-post:  info@scanmaskin.se 
Webbplats: www.scanmaskin.se

Danmark 
Torvegade 22 
DK-7330 Brande 

Telefon: +45 97 18 00 58
Fax: +45 97 18 45 58
E-post: info@scanmineral.dk 
Webbplats: www.scanmaskin.se

Norge 
Maridalsveien 91 
NO-0461 Oslo 

Telefon: +47 63 87 60 00
Fax: +47 63 87 60 01
E-post: info@scanmaskin.no 
Webbplats: www.scanmaskin.no

Finland 
Raudoittajantie 3 A 
FIN-06450 Porvoo/Borgå 

Telefon: +358 10 292 4700
E-post: info@scanmaskin.fi 
Webbplats: www.scanmaskin.fi

USA 
18868 72nd AVE S 
WA-98032 KENT 

Telefon: +1 425 209 0147
E-post: info@scanmaskin.com 
Webbplats: www.scanmaskin.com
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Ferox 250 World Series 

Dear Customer!

Thank you for choosing Scanmaskin as your supplier. We wish you all the best with your new Ferox 
250 World Series and hope that it meets your expectations.

Scanmaskin Sverige AB

Per-Anders Bardh

CEO

Address:
Scanmaskin Sweden AB 
Box 187 
SE-437 22 Lindome / Gothenburg 
Sweden
Telephone: +46 (0) 31 99 49 70 
Fax: +46 (0) 31 99 48 70
www.scanmaskin.com
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Important Information!

This Manual only concern “Ferox 250 World Series” hereby referred to as “Ferox 250 WS”.

If Ferox 250 WS is used for other purposes or handled in ways other than that described in this Man-
ual, Scanmaskin Sweden AB disclaims all responsibility.

Especially note the section “4. Safety rules”. Read the Manual before using the Ferox 250 WS. 
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1. MACHINE APPLICATIONS

Planing of horizontal, dry floors such as concrete and steel surfaces with or without a coating and as-
phalt using planing tools. The use of the machine outside is only possible in dry weather. The opera-
tion must only be carried out in conjunction with a from Scanmaskin recommended dust collector.  

2. TECHNICAL DATA

2.1 PLANER 

Width of cut 250 mm (10 in)
Width 44 cm (17 in)
Length 104 cm (41 in)
Height 99 cm (39 in)
Weight 135 kg (298 Ibs)
Dust port ¢ 70 mm (2.86 in)
Height adjustment Hand wheel and lever
Electric motor Europe USA

400 V, 
7.5 kW, 
50 Hz

460 V,  
9 kW (12 hp), 
60 Hz

Honda petrol 9 hp
Other motors On request
Average value of

acceleration ahv *

8.6 m/s2

Noise level Lwa * 109 dB(A)
Noise level Leq * 96 dB(A)

* All specifications are approximate and subject to confirmation. They should only be used as a guide.
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2.2 TOOLS

Drum diameter 180 mm (7.3 in)
Cutter shaft diameter 16 mm (0.65 in)
Number of shafts 6
TCT Cutter 57/6
Milling cutter 57/20
Beam fl ails 57
Cutter diameter 57
Max. No. of cutters 132
Max. No. of milling
cutters

36

3. APPLICATIONS OF THE TOOLS

TCT
Cutters

Heavy duty, long life cutters for all concrete textur-
ing, scabbling, planing and grooving applications. 
Also used for removal of road markings, roof chip-
pings and brittle coatings

Milling 
cutters

Primarily for the removal of thermoplastic road / 
runway markings. Tipped with tungsten carbide 
they are cost effective and highly effi cient. A range 
of cutter dimensions are available.

Beam fl ails Heat treated cutters for the removal of paint coat-
ings and laitance from new concrete. Also for re-
moving grease, dirt and ice deposits.

4. SAFETY RULES

Attention! 

The Ferox 250 WS fl oor planers are constructed according to existing safety rules and regulations. 
These technical precautions should not be removed or changed under any circumstances. While 
operating the machines the following points should also be kept in mind:

1. The planers should always be operated with all safety covers and technical precautions.

2. The operator should never leave the machine during operation.

3. Before leaving the machine all rotary parts should be brought to a stand still. The electric
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models must be disconnected from the mains. Make sure that the machine cannot roll or 
move by itself.

4. After maintenance and adjustment all safety covers must be reattached.

5. If the noise level exceeds 90 dB(A) ear protectors must be worn.

In the event of a large amount of dust during operation connect a dust collector to the planer.

5. OPERATING

After mounting the appropriate tools the operation of the planer can begin.

The lever of the height adjustment (Appendix diagram No. 97 and 99) has to be in the upper 
position before the machine is switched on. The hand wheel of the height adjustment must also 
be turned anticlockwise as far as possible.

Switch the motor on. Lower the planer with the lever to the operating position. Turn the hand 
wheel of the height adjustment until the tools are lowered to the fl oor and until you achieve the 
required fi nish.

Attention: Lowering the tools too much decreases the performance of the machine. You 
will also destroy the shafts in the drum and the bearings of the machine.

Attention: Never switch the motor of the planer on while the tools still touch the fl oor. 
Always lift the machine and the tools clear from the fl oor and then switch the motor on.

Heavy dust can be avoided by connecting a dust collector to the dust port.

The vibration damped handle bar ensures an easier operation.

6. CHANGING THE DRUM

Attention: Before any maintenance, the machine must be brought to a complete stand still. 
Always disconnect the machine if it is an electric model.

- Lift the machine with the lever so that the tools are well clear of the fl oor.

- Unscrew the screws on the right-side plate (M10, Key width 17 mm)

- Carefully remove the side plate.

- Take out the drum. Remove worn out tools. Check shafts and drums for wear and tear. If nec-
essary, replace new tools on the drum.

- Push drum on freshly greased shaft.

- Reconnect side plate.
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7. ADJUSTING THE DRUM

During the operation of the Ferox 250 WS fl oor planer or after a drum has been changed or replaced, 
the drum shaft and the rear wheel axis can fall out of alignment. This results in an uneven track on the 
fl oor. On one side the drum touches the fl oor before the other and therefore removes more surface 
material on this side.

The two rear wheels are mounted on an eccentric shaft (see diagram).

If the drum has to be adjusted proceed as follows: Place the planer on an even fl oor. Lift the machine 
with the height adjustment hand wheel, until all the tools are well clear of the fl oor. Loosen the clam-
ping screw of the eccentric shaft. On the other side of the rear wheel is a screw which keeps the wheel 
on the shaft. Turning the screw will also turn the eccentric shaft. The fl oor planer moves up and down 
on one side. Always turn the screw clockwise. Anticlockwise would loosens the screw. Keep turning 
until all the tools on the drum are the same distance to the fl oor. Tighten the clamping screw again.

8. MAINTENANCE AND CLEANING

8.1 BEARINGS

All bearings are greased for their life time.

8.2 HEIGHT ADJUSTMENT AND JOINTS

All joints have to be greased periodically with a standard machine grease.
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8.3 BELT DRIVE

Check the belt after approximately every 30 hours of operation. For tensioning the belt you need to 
change the position of the belt tensioner wheel underneath the belt cover.

8.4 CLEANING 

Regular cleaning of the machine increases the life of all components and tools of the planer.

9. DIAGRAM

Height adjustment hand wheel

On- Off switch for electric models

Motor

Left side plate 
Rear Wheel Front Wheel 

Handle bar
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Pos. Part No. Description Quantity

003 19-10-07-03 Bearing Lid right Side 1
005 61-30-00-47 Circlip 1
007 61-20-62-10 Bearing right Side 1
009 19-21-07-06 Hexagon Ring 1
011 19-10-07-04 Bearing Housing right Side 1
013 19-21-07-05 Drive Shaft 1
017 6885-30-8-7 Key 1
019 19-10-07-01 Spacer 1
021 61-30-01-70 Circlip 1
023 61-20-32-07 Bearing left Side 1
025 19-10-07-02 Bearing Housing left Side 1
027 19-21-07-07 Nut on Drive Shaft 1
029 70-44-8M-50 Pulley Drum 1
030 19-10-70-15 Lock for Pulley 1
031 70-24-08-80 Belt 1
033 70-24-8M-50 Pulley Motor 1
035 70-26-27-00 Belt Tensioner 1
037 19-10-12-04 Bracket for Tensioner 1
039 19-10-12-03 Bracket for Tensioner 1
051 19-10-01-00 Chassis 1
053 70-24-16-60 Rubber Sealing front/rear 2
055 19-10-13-01 Bracket for Rupper Sealing 2
057 80-20-80-60 Front Wheel 1
059 19-10-01-07 Front Wheel Axis 1
061 19-10-01-01 Side Plate 1
063 19-10-04-05 Axle for Wingarm 1
065 19-10-04-00 Wing Arm for rear Axis 1
066 60-33-12-25 Pin for lifting Rod 2
067 61-24-50-30 Bronze Bearing 1
069 19-10-04-06 Rear Axis with Excenter 1
071 80-20-31-60 Wheel 2
073 19-10-05-05 Lifting Rod lower Part 1
075 19-10-05-06 Lifting Rod upper Part 1
077 19-10-05-03 Height Control Piston 1
079 19-10-05-02-C Spindle 1
081 61-24-40-46 Bronze Bearing 1
083 19-10-05-01 Housing Height Adjustment 1
085 61-20-63-02 Bearing 1
087 19-10-02-07 Cover 1
089 60-30-10-50 Cross Handle Screw 1
091 61-50-12-60 Eye Screw 2
092 19-10-10-01 Lever 1
093 19-10-05-07 Spanner Nut 2
095 61-50-12-60-L Eye Screw left Threat 1
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097 19-10-05-08 Lever 1
099 90-21-45-12 Ball Head 1
101 90-21-95-50 Level Adjustment Wheel 1
102 90-21-95-51 Knob for Handwheel 1
103 70-21-26-10 Rubber Grip 1
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Pos. Part No. Description Quan-
tity

105 19-10-03-01 Handle 1
107 70-26-18-00 Bracket for Rubber Block 2
109 70-26-30-00 Rubber Block 4
111 19-10-06-01 Bracket for Belt Cover 1
113 19-10-06-03 Belt Cover 1
115 70-25-02-70 Dusthose 1
151 19-10-12-08 Distance Ring Motor 4
153 19-10-12-05 Bracket for Electric Motor 2
155 55-03-46-75 Motor 1
156 50-20-20-04 Star-Delta-Switch 1
157 50-20-16-01 Wall Plug 1
158 50-20-23-M-25 Cable Gland 1
159 50-20-23-GM-

M-25
Nut 1

160 50-10-10-41 Switch Box 1
163 51-10-10-01 Motor Protective Switch Box 1
165 51-20-30-03 Low Voltage Protective 1
167 51-20-30-01 Motor Protective 1
169 50-20-10-07 Auxiliary Switch 1
171 50-20-23-M-16 Cable Gland 1
173 50-20-23-GM-

M-16
Nut 1

300 95-10-250-T Drum 1
301 95-16-57-06 TC Cutters 57/6 1
303 95-16-57-20 Milling Flails 57 / 20 1
307 95-16-30-17 Spacer 1
309 95-10-250-A Axis for Drum 6
311 95-10-250-S Drum Side Disc 2
411 19-10-55-24 Drum Shaft with Flange 1
413 19-10-55-13 Shaft for Diamond Drum 2
415 19-10-55-03 Flange for Diamond Drum 1
417 19-10-55-11 Drum for Diamond Blades 1
419 19-10-55-17 Spacer 1mm for Diamond Drum 1
421 19-10-55-14 Spacer 2mm for Diamond Drum 1
423 19-10-55-15 Spacer 3mm for Diamond Drum 1
425 19-10-55-16 Spacer 5mm for Diamond Drum 1
427 19-10-55-18 Spacer 8mm for Diamond Drum 1
429 19-10-55-19 Spacer 10mm for Diamond Drum 1
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Pos. Part No. Description Quan-
tity

003 19-10-07-03 Bearing Lid right Side 1
005 61-30-00-47 Circlip 1
007 61-20-62-10 Bearing right Side 1
009 19-21-07-06 Hexagon Ring 1
011 19-10-07-04 Bearing Housing right Side 1
013 19-21-07-05 Drive Shaft 1
017 6885-30-8-7 Key 1
019 19-10-07-01 Spacer 1
021 61-30-01-70 Circlip 1
023 61-20-32-07 Bearing left Side 1
025 19-10-07-02 Bearing Housing left Side 1
027 19-21-07-07 Nut on Drive Shaft 1
029 70-44-8M-50 Pulley Drum 1
030 19-10-70-15 Lock for Pulley 1
031 70-24-08-80 Belt 1
033 70-24-8M-50-H Pulley Motor 1
035 70-26-27-00 Belt Tensioner 1
037 19-10-12-04 Bracket for Tensioner 1
039 19-10-12-03 Bracket for Tensioner 1
051 19-10-01-00 Chassis 1
053 70-24-16-60 Rubber Sealing front/rear 2
055 19-10-13-01 Bracket for Rupper Sealing 2
057 80-20-80-60 Front Wheel 1
059 19-10-01-07 Front Wheel Axis 1
061 19-10-01-01 Side Plate 1
063 19-10-04-05 Axle for Wingarm 1
065 19-10-04-00 Wing Arm for rear Axis 1
066 60-33-12-25 Pin for lifting Rod 2
067 61-24-50-30 Bronze Bearing 1
069 19-10-04-06 Rear Axis with Excenter 1
071 80-20-31-60 Wheel 2
073 19-10-05-05 Lifting Rod lower Part 1
075 19-10-05-06 Lifting Rod upper Part 1
077 19-10-05-03 Height Control Piston 1
079 19-10-05-02-C Spindle 1
081 61-24-40-46 Bronze Bearing 1
083 19-10-05-01 Housing Height Adjustment 1
085 61-20-63-02 Bearing 1
087 19-10-02-07 Cover 1
089 60-30-10-50 Cross Handle Screw 1
091 61-50-12-60 Eye Screw 1
092 19-10-10-01 Lever 1
093 19-10-05-07 Spanner Nut 2
095 61-50-12-60-L Eye Screw left Threat 1
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097 19-10-05-08 Lever 1
099 90-21-45-12 Ball Head 1
101 90-21-95-50 Level Adjustment Wheel 1
102 90-21-95-51 Knob for Handwheel 1
103 70-21-26-10 Rubber Grip 1
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Pos. Part No. Description Quan-
tity

105 19-10-03-01 Handle 1
107 70-26-18-00 Bracket for Rubber Block 2
109 70-26-30-00 Rubber Block 4
111 19-10-06-01 Bracket for Belt Cover 1
113 19-10-06-03 Belt Cover 1
115 70-25-02-70 Dusthose 1
151 19-10-12-06-V Bracket front 1
153 19-10-12-06-H Bracket rear 1
155 56-GX-270-4 Engine 1
300 95-10-250-T Drum 1
301 95-16-57-06 TC Cutters 57/6 1
303 95-16-57-20 Milling Flails 57 / 20 1
307 95-16-30-17 Spacer 1
309 95-10-250-A Axis for Drum 6
311 95-10-250-S Drum Side Disc 2
411 19-10-55-24 Drum Shaft with Flange 1
413 19-10-55-13 Shaft for Diamond Drum 2
415 19-10-55-03 Flange for Diamond Drum 1
417 19-10-55-11 Drum for Diamond Blades 1
419 19-10-55-17 Spacer 1mm for Diamond Drum 1
421 19-10-55-14 Spacer 2mm for Diamond Drum 1
423 19-10-55-15 Spacer 3mm for Diamond Drum 1
425 19-10-55-16 Spacer 5mm for Diamond Drum 1
427 19-10-55-18 Spacer 8mm for Diamond Drum 1
429 19-10-55-19 Spacer 10mm for Diamond Drum 1
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11. EC- DECLARATION

In accordance with the EEC Machine Directive 2006/42/EG of 17 May 2006, Appendix II A

We hereby certify that the following described machine in its conception, construction and form 
put by us into circulation is in accordance with all the relevant essential health and safety require-
ments of the EC Machinery Directive 2006/42/EEC as amended and the national laws and regula-
tions adopting this directive. This declaration is no longer valid if the machine is modifi ed without 
our consent.

Manufacturer: Contec Maschinenbau & Entwicklungstechnik GmbH, Hauptstraße 146, 57518 Alsdorf, 
Germany

Description of the machine: 

Function: Model:

Serial number: Year:

The agreement with further valid guidelines/regulations following for the products is ex-
plained:

EMV-Richtlinie (2004/108/EG) of 15. December 2004

Other applied harmonized standards and specifi cations in particular:

DIN EN 12100 Sicherheit von Maschinen – Grundbegriffe, allgemeine Gestaltungsleitsätze, : Gr-
undsätzliche Terminologie, Methodik, Risikobeurteilung

DIN EN 60204-1 Sicherheit von Maschinen – Elektrische Ausrüstungen von Maschinen, Teil1: Allge-
meine Anforderungen

Authorized person for the technical documentation: Johannes Greb, Technical Manager

Alsdorf, 05.03.18   

Floor Planer Ferox 250 WS
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12. CONTACT INFORMATION
Sweden (Head Office) 
Heljesvägen 10 
Box 187 
SE-437 22 Lindome 

Phone: +46 (0) 31 99 49 70
Fax: +46 (0) 31 99 48 70
E-mail: info@scanmaskin.se
Website: www.scanmaskin.se

Denmark 
Torvegade 22 
DK-7330 Brande 

Phone: +45 97 18 00 58
Fax: +45 97 18 45 58
E-mail: info@scanmineral.dk
Website: www.scanmaskin.se

Norway 
Maridalsveien 91 
NO-0461 Oslo 

Phone: +47  63 87 60 00
Fax: +47  63 87 60 01
E-mail: info@scanmaskin.no
Website: www.scanmaskin.no

Finland 
Raudoittajantie 3 A 
FIN-06450 Porvoo / Borgå 

Phone: +358 10 292 4700
E-mail: info@scanmaskin.fi
Website: www.scanmaskin.fi

USA 
18868 72nd AVE S 
WA-98032 KENT 

Phone: +1 425 209 0147
E-mail: info@scanmaskin.com
Website: www.scanmaskin.com
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Ferox 250 SP World Series 

Dear Customer!

Thank you for choosing Scanmaskin as your supplier.

We wish you all the best with your new Ferox 250 SP and hope that it meets your expectations.

Scanmaskin Sverige AB

Per-Anders Bardh
CEO

Address:
Scanmaskin Sweden AB 
Box 187 
SE-437 22 Lindome / 
Gothenburg Sweden
Telephone: +46 (0) 31 99 49 70 
Fax: +46 (0) 31 99 48 70
www.scanmaskin.com
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Important Information!

This Manual only concerns “Ferox 250 SP World Series” hereby referred to as “Ferox 250 SP”.

If Ferox 250 SP is used for other purposes or handled in ways other than that described in this Manu-
al, Scanmaskin Sweden AB disclaims all responsibility.

Especially note the section “4. Safety rules”. Read the Manual before using the Ferox 250 SP. 
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1. TECHNICAL DATA

1.1 DRIVE UNIT 

Main motor 400 V, 7.5 kW
Drive unit motor 200 V DC, 170 W

1.2 TOOLS 

Drum ¢ 180 mm
Drum shaft ¢ 16 mm
Number of shafts 6
TCT Cutter 57/6
Milling cutter 57/20
Beam flails 57
Cutter ¢ 57
Number of TCT cutters 132
Number of milling cut-
ters

48

Number of beam flails 540
Diamond drum
Drum ¢ 200 mm
Max number of dia-
mond
blades

60

2. APPLICATIONS OF THE TOOLS

Diamond
drum

Removing of thermoplastic markings
and coatings on asphalt and con-
crete. Shaving and cutting concrete.
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3. OPERATING
1. After mounting the appropriate tools the operation of the planer can begin.

2. To move the fl oor planer lift the drive wheels (Appendix diagram No. 187)  from the rear wheels of
the machine. Therefore the lever of the height adjustment (Appendix diagram No. 171) has to be
brought to its upper position.

3. The lever of the height adjustment has to be in the upper position before the machine is switched
on. The hand wheel (Appendix diagram 101/102) of the height adjustment must also be turned
clockwise as far as possible.

4. Turn the potentiometer for the speed regulation (Appendix diagram No. 227) on top of the con-
trol panel into the „0“ position. The motor of the planer can now be switched on by turning the
motor switch (Appendix diagram No. 239) on the left side of the control panel.

5. Lower the planer with the lever to the operating position. Turn the hand wheel of the height ad-
justment (Appendix diagram 101/102) until the tools are lowered onto the fl oor and until the de-

sired fi nish is achieved.

Attention: Lowering the tools too much will lift the machine from the fl oor. The ma-
chine can jump forward. How deep you can go depends on the hardness of the fl oor.
Attention: Never switch the motor of the planer on while the tools still touch the fl oor.  
Always lift the machine and the tools clear from the fl oor and then switch the motor on.

6. Increase the drive speed of the machine by slowly turning the potentiometer up to the required
speed.

7. It is also possible to operate the planer without the drive unit. Therefore the lever of the height
adjustment (Appendix diagram No. 171) must be brought to its upper position. On the lifting bar,
to which the drive motor is fi xed (Appendix diagram No.183) a pin on a chain is attached. This
pin must be pushed into the gap in between the bottom of the lifting bar and the joint of the rear
wheel swing. By lowering the machine with the lever of the height adjustment the pin will prevent
the drive wheels (Appendix diagram No. 187) from being connected to the rear wheels of the
planer.

8. A dust free operation can be achieved by connecting a dust collector to the dust port.

The vibration damped handle bar ensures an easier operation.
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4. CHANGING THE DIAMOND DRUM

Attention: Before any maintenance, the machine must be brought to a complete stand 
still. Always disconnect the machine from the mains.

1. Lift the machine with the lever so that the tools are well clear of the fl oor.

2. Unscrew the screws on the right side plate (M10, Key width 17 mm)

3. Carefully remove the side plate.

4. Take out the diamond drum. Check the blades of the diamond drum (Appendix diagram dia-
mond drum) if they are worn out. Also check the drum itself. If necessary replace new blades on
the drum.’

5. For changing the diamond blades remove the side lid of the drum. Pull the blades carefully
from the drum. New blades should then be placed. There are a lot of variations how to place the
blades by using different spaces in between the blades.

6. Push drum on freshly greased shaft.

7. Reconnect side plate.

5. APPENDIX

- Diagrams

- Wire diagrams

- Tools

- Part list
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Ferox 250 SP 
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Pos. Part No. Description Quantity

003 19-10-07-03 Bearing Lid right Side 1
005 61-30-00-47 Circlip 1
007 61-20-62-10 Bearing right Side 1
009 19-21-07-06 Hexagon Ring 1
011 19-10-07-04 Bearing Housing right Side 1
013 19-21-07-05 Drive Shaft 1
017 6885-30-8-7 Key 1
019 19-10-07-01 Spacer 1
021 61-30-01-70 Circlip 1
023 61-20-32-07 Bearing left Side 1
025 19-10-07-02 Bearing Housing left Side 1
027 19-21-07-07 Nut on Drive Shaft 1
029 70-44-8M-50 Pulley Drum 1
030 19-10-70-15 Lock for Pulley 1
031 70-24-08-80 Belt 1
033 70-24-8M-50 Pulley Motor 1
035 70-26-27-00 Belt Tensioner 1
037 19-10-12-04 Bracket for Tensioner 1
039 19-10-12-03 Bracket for Tensioner 1
051 19-10-01-00 Chassis 1
053 70-24-16-60 Rubber Sealing front/rear 2
055 19-10-13-01 Bracket for Rupper Sealing 2
057 80-20-80-60 Front Wheel 1
059 19-10-01-07 Front Wheel Axis 1
061 19-10-01-01 Side Plate 1
063 19-10-04-05 Axle for Wingarm 1
065 19-10-04-00 Wing Arm for rear Axis 1
066 60-33-12-25 Pin for lifting Rod 2
067 61-24-50-30 Bronze Bearing 2
069 19-10-04-06 Rear Axis with Excenter 1
071 80-20-31-60 Wheel 2
072 19-10-09-00 Lower Lift Tube 1
073 19-10-08-00 Lift Tube with Motor Mounting 1
075 19-10-05-06 Lifting Rod upper Part 1
077 19-10-05-03 Height Control Piston 1
079 19-10-05-02-C Spindle 1
081 61-24-40-46 Bronze Bearing 1
083 19-10-05-01 Housing Height Adjustment 1
085 61-20-63-02 Bearing 1
087 19-10-02-07 Cover 1
089 60-30-10-50 Cross Handle Screw 1
090 236 01045 Eye Bolt 1
091 61-50-12-60 Eye Screw 2
092 19-10-10-01 Lever 1
093 19-10-05-07 Spanner Nut 2
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095 61-50-12-60-L Eye Screw left Threat 1
097 19-10-27-00 Lever 1
099 90-21-45-12 Ball Head 1
101 90-21-95-50 Level Adjustment Wheel 1
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Pos. Part No. Description Quantity

102 90-21-95-51 Knob for Handwheel 1
103 70-21-26-10 Rubber Grip 2
105 19-10-03-01 Handle 1
107 70-26-18-00 Bracket for Rubber Block 2
109 70-26-30-00 Rubber Block 4
111 19-10-06-01 Bracket for Belt Cover 1
113 19-10-06-03 Belt Cover 1
115 70-25-02-70 Dusthose 1
117 50-20-20-17 Motor with Gearbox 1
119 80-20-31-00 Drive Wheel 2
121 6885-40-6-7 Key 2
123 6885-80-6-7 Key 1
125 19-10-20-01 Drive Shaft 1
127 90-21-95-52 Clamping Ring Drive Shaft 1
151 19-10-12-08 Distance Ring Motor 4
153 19-10-12-05 Bracket for Electric Motor 2
155 55-03-46-75 Motor 1
157 19-10-28-02 Upper Lifting Rod 1
158 50-20-23-M-25 Cable Gland 2
159 19-10-28-03 Lower Lifting Rod 1
160 50-10-10-41 Switch Box 1
161 50-10-15-03 Control Panel 1
162 50-20-23-GM-

M-2
Nut 2

163 51-10-10-01 Motor Protective Switch Box 1
165 51-20-30-03 Low Voltage Protective 1
167 51-20-30-01 Motor Protective 1
169 50-20-10-07 Auxiliary Switch 1
171 50-20-23-M-16 Cable Gland 1
173 50-20-23-GM-

M-1
Nut 1

177 50-20-30-03 Circuit Breaker 2
181 50-20-40-01 Transformer 1
183 50-20-30-PF Phase Guard 1
185 50-20-30-15 Drive Circuit 1
187 50-20-16-01 Wall Plug 1
189 50-20-33-07 Contact Element 4
193 50-20-33-08 Contact Element 2
195 50-20-23-09 Mounting Adapter 2
197 50-20-20-18 Potentiometer 1
199 50-20-20-05 Label Mount (I 0 II) 1
201 50-22-23-01 Emergency Switch Label 1
203 50-20-23-03 Direction Switch 1
205 50-20-23-01 Emergency Switch 1
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207 70-26-18-20 Rubber Bracket 3
300 95-10-250-T Drum 1
301 95-16-57-06 TC Cutters 57/6 1
303 95-16-57-20 Milling Flails 57 / 20 1
307 95-16-30-17 Spacer 1
309 95-10-250-A Axis for Drum 6
311 95-10-250-S Drum Side Disc 2
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6. EC- DECLARATION

In accordance with the EEC Machine Directive 2006/42/EG of 17 May 2006, Appendix II A

We hereby certify that the following described machine in its conception, construction and form put 
by us into circulation is in accordance with all the relevant essential health and safety requirements of 
the EC Machinery Directive 2006/42/EEC as amended and the national laws and regulations adopting 
this directive. This declaration is no longer valid if the machine is modifi ed without our consent.

Manufacturer: Contec Maschinenbau & Entwicklungstechnik GmbH, Hauptstraße 146, 57518 Alsdorf, 
Germany

Description of the machine:

Function:           Model:  

Serial number: Year:

The agreement with further valid guidelines/regulations following for the products is explai-
ned:
EMV-Richtlinie (2004/108/EG) of 15. December 2004

Other applied harmonized standards and specifi cations in particular:

DIN EN 60204-1 Sicherheit von Maschinen – Elektrische Ausrüstungen von Maschinen, Teil1: Allge-
meine Anforderungen

Authorized person for the technical documentation: Johannes Greb, Technical Manager

Alsdorf, 05.03.18       

Floor Planer Ferox 250 SP



ENGLISHFerox 250 WS / Ferox 250 SP WS

81www.scanmaskin.com

7. CONTACT INFORMATION

Sweden (Head Office) 
Heljesvägen 10 
Box 187 
SE-437 22 Lindome 

Phone: +46 (0) 31 99 49 70
Fax: +46 (0) 31 99 48 70
E-mail: info@scanmaskin.se
Website: www.scanmaskin.se

Denmark 
Torvegade 22 
DK-7330 Brande 

Phone: +45 97 18 00 58
Fax: +45 97 18 45 58
E-mail: info@scanmineral.dk
Website: www.scanmaskin.se

Norway 
Maridalsveien 91 
NO-0461 Oslo 

Phone: +47  63 87 60 00
Fax: +47  63 87 60 01
E-mail: info@scanmaskin.no
Website: www.scanmaskin.no

Finland 
Raudoittajantie 3 A 
FIN-06450 Porvoo / Borgå 

Phone: +358 10 292 4700
E-mail: info@scanmaskin.fi
Website: www.scanmaskin.fi

USA 
18868 72nd AVE S 
WA-98032 KENT 

Phone: +1 425 209 0147
E-mail: info@scanmaskin.com
Website: www.scanmaskin.com
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Heljesvägen 10
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